1. Ajalehepaber on keskmiselt 0,05 mm paks. Kui me murrame ajalehe
pooleks, saame kaks korda paksema ajalehe, s.0. 0,1 mm paksuse lehe.
Kui saadud ajaleht veel kaheks kokku murda, siis saame 4 korda paksema
ajalehe. Kui paks oleks ajaleht, mille me saaksime peale 25-ndat lehe
kokku murdmist? Kdigepealt pakkuge vilja tulemuse prognoos, seejirel
arvutage vélja selle lehepaki paksus.

2. Lahtudes punktist P litkus karu iihe miili otse Idunasse. Seejirel muutis ta
suunda ja liikus iihe miili itta. Seejdrel podrdus ta jdlle vasakule, liikus
ithe miili otse pohja suunas ja joudis tagasi ldhtepunkti P. Mis vérvi oli
see karu?

3. Kolme kanamuna keetmiseks kulub 6 minutit. Mitu minutit kulub kaheksa
kanamuna keetmiseks? Veidi keerukam iilesanne: "Kui poolteist kana
muneb pooleteist pdevaga poolteist muna, siis kui mitu muna muneb 9
kana 9 pidevaga?"

4. Robert tahab osta tiiki tdiesti tasast maad, millel oleks neli rajajoont. Kaks
rajajoont peavad suunduma pohjast 1dunasse, iilejddnud kaks aga idast
laénde ja iga rajajoone pikkus peab olema 100 meetrit. Kas Robert saab
Eesti piirides sellise maatiiki osta?

5. Vanaisa paberite hulgast leiti selline arve: 72 kalkunit _67.9_$.

limselt on nende kodulindude koguhinda kujutava arvu esimene ja
viimane number loetamatuks kustunud ning on niiiid siin asendatud kriip-
sukestega. Millised olid need kaks kustunud numbrit ja kui palju maksis
iiks kalkun?

6 Peale aastatepikkust draolekut tuli Sherlock Holmes tagasi Inglismaale ja liks kiilla oma
vanale sdbrale doktor Watsonile. Nad istusid avatud akna all. Ouest kostis laste
kératsemist.

Holmes: “Oelge palun, kui palju teil lapsi on?”

Watson: “Seal ei ole ainult minu lapsed, vaid on ka minu venna, &e ja onu lapsed. Nad
teevad ldrmi sellepdrast, et neid ei ole nii palju, et saaks kokku panna Kkaht
itheksaliikmelist laptuumeeskonda. Minul on kdige rohkem lapsi, vennal on vihem, el
veel vihem ja onul on kdige vihem lapsi. Kui laste arvud korrutada, siis te saate minu
maja numbri, mida te siia tulles ilmselt nagite. Ehk iitlete niiiid ise, kui mitu last on minul,
minu vennal, del ja onul?”

Peale lithikest mottepausi sonas Holmes: “Teie kiisimusele vastamiseks pean esitama ithe
tdiendava kiisimuse: “Kas teie onul on iiks laps?””

Me ei tea, mida Watson Holmesile vastas. Teame ainult, et peale vastuse saamist
lahendas Holmes iilesande. Ja niiiid kiisimused:

“Kui palju lapsi oli igas perekonnas lapsi? Mis numbriga majas elas Watson?”

7. Eesel liahil on oaasis 45 arbuusi. Ta peab viima véimalikult palju arbuuse 15
miili kaugusel olevasse linna. Korraga suudab liah kanda 15 arbuusi. Et eesel ei
ole nous liikuma ilma toiduta, siis ta s66b iga miili kohta iihe arbuusi. Kui mitu
arbuusi suudab liah linna viia?”

Lukas have a banana plantation and a camel. He wants to transport his 3000
bananas to the market, which is located after the desert. The distance between
his banana plantation and the market is about 1000 kilometer. So he decided
to take his camel to carry the bananas. The camel can carry at the maximum
of 1000 bananas at a time, and it eats one banana for every kilometer it
travels.

What is the largest number of bananas that Lucas can deliver at the market?



